

城步

打好纾困“组合拳” 助力企业“加速跑”

邵阳日报讯（通讯员 阳望春 陈科帆）1月31日，城步苗族自治县产业开发区组织工作人员对园区企业的消防器材进行检查和更换，及时消除安全隐患，护航企业科学、安全发展。

该县大力弘扬“四下基层”优良传统，县级领导和相关部门工作人员深入企业了解发展中遇到的问题与困难，想方设法为企业排忧解难，促进企业健康有序发展。

突出提效能，打造便捷办事最优地。该县立足政务服务中心综合服务平台，持续深化“放管服”改革力度，推行新办企业首套印章免费刻制、双向免费寄递服务、免费代办服务、减少跑路次数、增强办事体验的“三免一减一增”

举措，将企业备案项目办结时间缩减为1天，全面提升政务服务水平。目前，该县“非接触式”智能化办税比例为92.41%，电子发票使用率达79.96%，“湘税通”关注率达100%。全县企业开办一网通办率达99.5%，高于全市平均水平。

突出解难题，打造企业发展首选地。面对企业反映的运行成本过高问题，该县成立专项小组，落实研发费用加计扣除、“六税两费”等税收优惠政策，做到纳税人应享尽享，让企业轻装上阵、专心发展。紧盯企业用工难问题，全年组织专场招聘会11场，发布招聘信息4765条，解决企业用工400余人。该县持续推进市场主体联点服务暨县级领导联系重点企业“真情结对、精准服务”活动，将35家规模工业

企业作为帮扶对象，建立帮扶企业“白名单”，收集并化解企业困难42个。

突出强沟通，打造发展共赢新高地。该县加强政银企沟通联系，聚焦民营经济发展、支柱产业、中小微企业等领域，开展政银企对接会、政企早餐会、企业家接待日等活动10余次。优化金融资源配置，加强银企对接，推出30余款信贷产品，并在线上、线下进行推广，满足企业的多元化需求。去年，该县各金融机构对接企业及个体工商户760余次，为131家企业（个体工商户）发放贷款3.5亿元，为131家企业（个体工商户）发放首贷1.19亿元。全县金融机构各项存款余额108.15亿元，贷款余额64.22亿元，有效解决了企业融资难问题。

新宁

零工驿站“小切口” 就业服务“大变化”

邵阳日报讯（记者 兰绍华 通讯员 杨坚 唐飞跃）1月24日上午，新宁县“零工驿站”正式对外开放。当天收集并发布岗位信息600多条，涉及50多家用工主体，登记零工人员信息137个，帮助100多名零工人员初步达成就业意向。金石镇春风社区求职者张女士说：“零工驿站让我能在家门口找到合适的工作，而且能照顾到家庭，太好了。”

新宁县地处偏远的湘西南腹地，全县67万人，有15万人靠务工增加家庭收入，其中3万余人在县城打零工，用工主体涉及厂矿企业、宾馆酒店、建筑工地及家政服务等。新年伊始，

新宁县委、县政府关注民生，牵挂零工群众，投资兴建了“零工驿站”。

“零工驿站”采取“线上零工平台+线下零工驿站”相结合的模式，线上通过微信工作群、公众号和小程序等方式收集并发布零工岗位信息，求职者在线咨询即可完成面试和应聘。线下驿站配备专职人员，为灵活就业者和用人单位提供厂矿、宾馆酒店、建筑装修以及家政环卫等公共就业服务。同时，“零工驿站”内还设置有“零工之家”，为灵活就业人员提供信息库、歇脚地和“加油站”。

“零工驿站”的运营，有力推动了新宁县民生实事项目的建设。该县

通过零工市场的“小切口”，有效推动灵活就业人员就业的“大变化”，政府部门提供的各类暖心服务，让灵活就业人员高效率、低成本、安心放心地实现家门口就业。

新宁县人力资源和社会保障局有关负责人介绍，“零工驿站”主要提供求职招聘、政策咨询、就创培训、权益维护等“一条龙”公共就业服务，满足零工人员求职意愿以及用工企业“即时快招”用工需求。该县将制定好相应的管理机制，规范操作程序，严格管理和绩效评价，努力把“零工驿站”打造成真正的“劳动者之家”“零工之家”。

邵东经开区

抓实巡察整改 助推“五好”园区建设

邵阳日报讯（记者 邓朝霞 通讯员 左灵）近日，邵东市城区第二完全小学崭新靓丽的田径场正式交付使用。绿草如茵的足球场，砖红色整洁平坦的塑胶跑道，孩子们一到课间休息就会抓紧时间去跑一圈。此次该校田径场的成功改造，是邵东经开区积极落实巡察反馈问题整改的真实写照。

抓制度建设促成效。邵东经开区党工委扛牢巡察整改主体责任，以巡察整改为突破口，找“病症”、剖“病灶”，健全党工委议事、财务管理、化解超期安置等18项制度，形成“治根本、管长远”的制度体系；党工委领导

班子落实“一岗双责”，成员深入一线解决问题159个，高质量完成巡察“后半篇文章”，推动“五好”园区创建。

抓服务优化营商环境。邵东经开区推动深化巡察整改实效，建立运行园区政务服务中心，第一批30项事项赋权至园区；抽调精干力量，组建“帮代办”服务队，提供“保姆式”“股东式”服务，开展“三送三解三优”专项行动等，上门为企业和项目服务80多次，着力解决企业和群众急难愁盼问题36个，用实实在在的整改成效把巡察工作做到老百姓的心坎上。邵东经开区2023年度营商环境评价结果排名全省园区第18名。

抓项目促高质量发展。邵东经开区党工委把巡察整改全面融入园区发展中心大局，实现签约企业38家（其中引进省级重大项目9个，引进三类500强3个），完成内资申报135.9亿元、外资申报1064.2万美元。抓好项目布局落地，新开工项目53个，新竣工项目23个，完成固定资产投资44.2845亿元。产业实现集群发展，打火机产业跻身国家中小企业特色产业集群，小五金和箱包产业入选全省中小企业特色产业集群。2023年“五好”园区建设获省政府真抓实干督查激励，湘商回归经验受到全省通报表扬。

“五金之乡”好“奶爸”

民警辅警帮助3岁萌娃安全回家

邵阳日报讯（记者 袁光宇 通讯员 李爽）“警察同志，如果没有你们的倾情帮助，我真不知怎么向家人交待！”1月16日上午，邵东市仙槎桥镇居民王女士来到当地派出所，连声对民警辅警致谢，感谢前一天民警辅警帮助其找回孩子。

仙槎桥镇小五金生产闻名全国，号称“五金之乡”。1月15日21时许，邵东市公安局仙槎桥派出所民警辅警在执勤巡逻过程中，发现一名3岁左右的小女孩独自在街边哭泣，民警辅警判断小孩可能与父母走失，立即上前询问情况。由于孩子年龄太小，加上天气寒冷，小孩一直哭泣不止，含糊不清的话语无法提供其家人姓名、住址等有效信息。

为了尽快找到孩子父母，让孩子安全回到家中，民警辅警调整处警方式，一边联系派出所值班室询问是否接到走失小孩报警，一边抱着孩子在附近居民家走访问。通过民警辅警耐心走访，终于从周边群众口中得知小孩母亲姓王。于是民警辅警把小

孩带回派出所值班室，并努力与其母王女士取得了联系。

王女士正在焦急地到处寻找孩子，当她准备报警时，恰好接到民警电话。民警告诉王女士，孩子已被送到派出所值班室，非常安全，让王女士不要担心。通话结束后，王女士立即前往仙槎桥派出所值班室接孩子。从将孩子带到派出所值班室那一刻起，全体民警辅警争先恐后当起了小萌娃的“奶爸”：有的不断给她擦拭泪水、鼻涕，细心安抚小女孩的情绪；有的给她买来精美零食，帮她填饱肚子；有的陪她做游戏，消磨时间……

王女士赶到值班室，经核实其身份，民警辅警将小孩交到王女士手中。此时，令人意想不到的一幕发生了：女孩挣脱母亲怀抱，猛回头，一个一个亲吻民警辅警脸庞……

“叔叔，谢谢你们！”小萌娃说。

“小朋友，我们要谢谢你，谢谢你的小甜吻！”带班民警有些感动地说。

洞口县大湾国有林场

温暖困难职工 关爱乡村女童

邵阳日报讯（记者 兰绍华 通讯员 尹建仁）2月1日，洞口县大湾国有林场党支部书记带领班子成员和5名“洞口妈妈”志愿者，分别来到月溪镇江现村的监测户和女童家进行慰问。

这段时间，该场党支部认真组织开展“感恩恩·跟党走·迎新春”走访慰问活动。对2023年以来患大病或受灾者、月溪镇江现村监测户和该村幼龄女童3类群体，该场挤出有限资金，分5路进行慰问，把党组织和单位的关怀温暖及时送到困难林农职工和党员

的心坎上。在江现村监测户龙明正、龙中廷家，支部党员与他们促膝交谈，嘘寒问暖，宣讲政策，讲解安全知识。支部党员送去慰问金，“洞口妈妈”志愿者给女童送去“爱心大礼包”和1件牛奶。截至目前，该场先后慰问56名特困林农职工、生活困难党员，慰问月溪镇江现村2名监测户和5名女童。

爱心行动还在持续。春节前，该场还将派出31人，对山门镇岩塘村与里仁村、渣坪乡大溪村和古楼乡相山村的128户脱贫户逐一走访慰问。

隆回县

保护绿色湿地 构筑生态文明

邵阳日报讯（记者 贺旭艳 通讯员 杨贵新 袁桂梅 李文球）2月2日，隆回县在县人民医院广场开展以“湿地与人类福祉”为主题的第28个“世界湿地日”宣传活动。来自县林业局、县水利局等单位200余人参加。

“保护绿色湿地，构筑生态文明。”“多一块湿地，多一片诗意。”一块块湿地宣传展板、一条条湿地保护标语，引来市民驻足观看。志愿者向群众发放湿地保护知识宣传册，开展《中华人民共和国湿地保护法》、湿

地科普知识宣讲。现场发放1000多张湿地日宣传海报和宣传资料。

湿地被誉为“地球之肾”，与森林、海洋并称为全球三大生态系统，具有涵养水源、调节气候、改善环境和维护生物多样性等重要生态功能。隆回县湿地资源丰富，有各类湿地7640.1公顷，湿地小班23654个。这些湿地形成了河流、沼泽复合生态系统。湿地与森林构建美丽的湖光山色，形成优美的自然景观。

邵阳县

携手珍爱湿地 守护美丽家园

邵阳日报讯（记者 易鑫 通讯员 刘健 曾鸣）2月2日是第28个“世界湿地日”。当天，邵阳县2024年“世界湿地日”宣传活动在天子湖湿地公园广场举行。

活动现场，工作人员围绕“世界湿地日”主题，通过播放湿地保护宣传片、悬挂横幅、摆放展板、入户发放宣传册等形式开展宣传。摆放动植物、湿地保护等相关展板30余块，悬挂横幅20余幅，入户发放宣传册1000余份，张贴世界湿地日海报500余份。随后，工作人员还在天子湖湿地公园开

展了增殖放流活动，分别放流青鱼、草鱼、鲢鱼和鳙鱼四大家鱼3000尾。

良好的生态系统孕育了丰富的生物多样性。目前，天子湖国家湿地公园内已记录维管束野生植物106科、430种，包括国家二级重点保护野生植物金荞麦等；已记录野生脊椎动物66科、165种，包括国家二级重点保护动物鸳鸯、黑耳鸢、普通鸫、红隼、东方角鸮、斑头鹤等9种。如今的天子湖国家湿地公园群鸟翔集，野趣盎然，已经成为该县一道靓丽的生态风景线。



1月27日，市民在冰雕馆玩雪。当日，隆回县农产品展销会暨冰雕艺术节开幕，前来买年货、玩冰雕、看演出的群众络绎不绝，年味浓浓。

罗理力 摄